
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDAO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 20" (Vigésima) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20' 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

No primeiro dia do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três, as dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro - 

Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Paulo Roberto 

Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, Eloizio Tadeu 

Rodrigues Fraga,  Felix  Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton 

Almeida De Carli, Marseandro Agostini Lima, Romenique Borges Simões, Sônia 

Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  Vereador Ausente: Antônio 

Marcos Guilhermino. Tribuna Livre: 0 Presidente registrou que a oradora 
previamente inscrita não compareceu a Sessão e não havia apresentado 
justificativa do motivo pelo não comparecimento. Expediente: 0 Presidente 

registrou o inicio do Expediente às 17h05min. Passou-se e2 votação na forma 

regimental das Atas das Sessões ocorridas no dia 15 de Agosto do corrente ano, 

conforme arquivos disponibilizados previamente aos Vereadores para verificação. 

As Atas foram Aprovadas por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Antônio Marcos Guilhermino. 0 Presidente registrou, para fins de publicidade, o 

abono de falta da Exma. Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins,  ocorrida na Sessão 
Ordinária do dia 15 de agosto do corrente ano, concedido na forma do  art.  25, 
inciso II (dois), da Lei Orgânica Municipal e  art.  24, inciso  III  (três), do Regimento 
Interno, no Processo Administrativo n° 341/ 23. Correspondências Recebida\ct4 
Processo Administrativo n° 360/2023. Ministério Público Federal.  

)Procuradoria da República - Espirito Santo/Serra. Oficio n° 2063/2023. 
Solicita esclarecimentos sobre a observância ou não do pagamento do piso salarial 

nacional aos profissionais do magistério público da educação básica e se  het  
utilização de recursos federais para complementaçã o da integralidade do 

pagamento do piso, na forma da Lei n° 11.738/2008. Determinou-se a expedição de 
oficio  el.  Procuradoria Federal informando o solicitado e o encaminhamento ao Poder 

Executivo para ciência. 0 Presidente solicitou a leitura das proposições que haviam 
dado entrada na Casa: Projeto de Lei - Regime de Urgência 
n° 053/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Dispõe sobre o transporte coletivo público no município de Fundão/ ES, e dá outras 
providências. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação, a Comissão de 
Finanças e Orçamento, (I Comissão de Obras e Serviços Públicos e et Comissão de 
Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Projeto de Lei n° 054/2023. A o a: 

- 	- oder Legislativo - Paulo Roberto Cole. Ementa: Concede titulo de c 

.

P 
honorário do município de Fundão - Estado do Espirito Santo, ao ilustre r 
Jadiel Virgem de Santana. Remeteu-se  el  Comissão de Justiça e Redação. Pr.  

Lei n° 055/2023. Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges Simo 
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Ementa: Acrescenta dispositivo na Lei Municipal n° 777/2011, instituindo 

prioridade na concessão de auxilio moradia às mulheres vitimas de violência 

doméstica que possuam filhos menores de idade e/ ou mulheres em situação de 

vulnerabilidade que possuam filhos menores de idade. Remeteu-se et Comissão de 

Justiça e Redação e et Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. Indicação n° 164/2023. Autoria: 

Janilton Almeida De Carli Ementa: Que o Poder Executivo busque parcerias com 

instituições de ensino superior para celebração de convênio para implantação do 

programa de estágio acadêmico na área de Odontologia. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 165/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: 
Indica ao Poder Executivo que providencie o patrolamento e a aplicação de revisol 

na estrada de Iriri, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 166/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder 

Executivo que proceda a extensão do alargamento da estrada de Munitura, 

compreendendo o trecho da Igreja Nossa Senhora Aparecida até a altura do Sitio 

Bergamim, em Timbui. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  
re  167/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 
providencie o reparo do pavimento asfelltico por toda a extensão da Avenida 
Linhares, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 168/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Que o Poder Executivo estude a 

.---"K possibilidade de efetuar doação de alimentos ao Lar de Idosos Afeto, localizado n 

distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 169/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo inicie as 

obra de reconstrução da Ponte de Destacada, neste município. Remeteu-se ao Chefe 
do Poder Executivo. Indicação  re  170/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 
Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade da realização de extensão da 

rede de iluminação pública e o reparo da pavimentação do trecho de acesso ao 
bairro Manoel Dodõ, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
Indicação n° 171/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Indica ao 
Poder Executivo que proceda a desobstrução da rede de manilhas do bairro Beira 

Rio, na Sede deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  
re  172/2023. Autoria: Janderson Paltrinieri, Aelcio Peixoto e Janilton De 
Carli. Ementa: Indica ao Poder Executivo e ao Cartório Eleitoral de Ibiragu, que 

l
isponibilize um ponto de atendimento da Justiça Eleitoral no distrito de Praia 

Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo e ao Cartório Eleitoral. Indi 	o 
n° 173/2023. Autoria: Janderson Paltrinieri, Aelcio Peixoto e Janilto e 
Carli. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a adequação do  plan  e 

execução do Programa Estadual "Fundo Cidades", para inclusão do bairro Mira 

a Praia. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indica 
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re  174/2023. Autoria: Janderson Paltrinieri, Aelcio Peixoto e Janilton De 

Carli. Ementa:Indica ao Poder Executivo que busque junto ao Governo do Estado 

parceria para disponibilização do ensino médio em uma das escolas municipais 

localizadas no distrito de Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 175/2023. Autoria: Janderson Paltrinieri, Aelcio Peixoto e 

Janilton De Carli. Ementa:Que o Poder Executivo, em parceria com o município 

de Aracruz, adote política de controle de animais soltos pela ES-010 (Praia Grande 

x Aracruz). Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção  

re  030/2023. Autoria: Romenique Borges Simões e Félix Tesch Francisco. 

Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Paulo 

Antônio dos Santos. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Moção  

re  031/2023. Autoria: Negeto do Bloco. Ementa: Moção de Pesar em honra da 

família do recentemente falecido Sr. Theobaldo da Silva Rocha. Incluiu-se na Ordem 

do Dia. Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exrte. Vereador Eloizio 
Tadeu: Declinou. Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  Iniciou sua 

fala cumprimentando a todos e fez agradecimentos, ao Presidente da Serra Saulo, e 
parabenizou o trabalho feito no Bairro Santiago, parabenizou o Prefeito de Aracruz 

Luiz Carlos Coutinho, parabenizou os funcionários da  Camara  de Fundão, 
agradeceu a população pelos votos que a elegeu como Vereadora em seu segundo 

mandato. Falou da indicação 166/2023 sobre a estrada de Munitura, parabenizou 
o Prefeito de Fundão por estar fazendo a estrada, e que continue o trabalho, e disse 

que nessa indicação sugeriu que faça mais um alargamento entre o trecho da igreja 

de Munitura e o Sitio Bergamini. Falou da indicação 169/2023, onde a mesma 

sugere a reconstrução da ponte de Destacado, pois ela está perigosa e quer que 

junto com a administração do Poder Executivo e o Governo do estado tome 

providências, pois a comunidade precisa que seja reconstruída essa ponte. Com  a 
palavra o Exma. Vereador Aelcio Peixoto: Iniciou sua fala cumprimentando a 
todos e falou sobre segurança pública em Praia Grande, pois em 15 dias foram 

registrados 9 furtos e 3 roubos, quase 1 por dia, sendo carros, eletroeletrônicos e , 
ferramentas de trabalho. Convidou os Vereadores para uma reunião na Câmara no 

dia 04 de setembro de 2023, às 14h com o Delegado Rodrigo Peçanha para tratar 

da segurança em Praia Grande. Deixou seu repúdio pela  EDP  (Concessionária de 
Energia de Fundão), disse ser uma péssima empresa de tratam- - • de 
relacionamento, falou que a empresa fez a instalação do sistema  BT  ER• no 

Bairro Direção, em Praia Grande, e isso tem causado guerra entre os m  ado  s, 

", falou que ele é um dos Vereadores que mais cobrou da administração p *11 

contratar a empresa de iluminação pública, a Prefeitura contratou, fez a parte s - 
.1. 

mas a  EDP  pra receber, abrir um chamado, a iluminação pública toda apag . 

para um técnico ir ao local no dia 11 de setembro do presente ano, esperar 10 di lp
S. 
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Com o sistema  BT  ZERO, acontece de todas as casas, de certo ponto a outro, ser 

ligadas no mesmo sistema e se uma das casas tiver algum problema de iluminação, 

furto de energia ou algo do tipo, o sistema todo desarma na rua, punindo todos os 

moradores, disse que quem paga não pode estar sendo punido por quem não paga. 

Pediu para que o Vereador Janderson, que é o Presidente da Comissão de Defesa 

do Consumidor e Contribuinte para que acione a  EDP,  pois isso não pode continuar 

acontecendo. Disse que ia ser votada a doação de uniforme e que tudo o que for de 

bom para o município essa Casa de Lei aprova, nunca se posicionou contra, que 

podem contar com os Vereadores, mas em questão de salário para pagar extra 
quem trabalha nos finais de semana, é legal, só que se esquecem dos cuidadores, 

que cuidam dos filhos de todos na escola e não recebiam nem um salário mínimo, 

disse que vão aprovar o Projeto, pois ninguém trabalha de graça e se trabalha 

merece receber, mas precisa que olhem com carinho para os cuidadores do 

para que a administração olhe com carinho para essa situação. Finalizou pedindo 

ao Secretário Rafael Palauro para que não conserte asfalto com revisol não, que se 

município, pois não adianta eles cuidarem das crianças, do futuro desse município 

e ficarem recebendo menos de um salário com a responsabilidade que tem, pediu 

-*.- 	
não tem como tapar o buraco, que o deixe aberto, que colocar revisol é um 
retrocesso, é um tapa na cara da sociedade, falou que o revisol pode ser colocado 
em muitos lugares, que vai ficar ótimo, em lama, em barro,  ern  atolamento, mas 
aonde têm asfalto não se deve colocar revisol, que é um composto de lama, e em 

cima de lama ele vai dar liga, mas no asfalto vai ficar solto, pediu para que 

,1  destinado muito recurso para o município, tem feito ruas em Praia Grande, que meia 

Secretário Rafael não faça mais isso não, falou que o governo do estado tem 

	pd  de asfalto não vai ser difícil de conseguir não. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Paulo Roberto Cole: Declinou. Com  a palavra o Exm*. Vereador 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. 
alou que na sua fala da última Sessão ficou entendido que o Vereador era 

mentiroso, disse que a intenção dos Vereadores não é mentir, disse que não 

aprenderam a contar mentira ainda não. Disse que solicitaram a Secretaria d 

Esporte desde o dia 12 de julho de 2023 e mencionou o Oficio GV-CMF n° 121/2023 

referente à solicitação de esclarecimentos por parte da Secretaria de Esportes a 
cerca da construção dos Campos Bom de Bola, mas até a data da presente Sessão, 
não se teve retorno. Disse que espera que seja respondido para que se tenh 
documento oficial para ser instruido sobre o porquê que Fundão não teve ca 
por que foi tirado, para onde foi, de forma oficial, só isso. Falou que mencionou 

Fundão perdeu R$250.000,00 (Duzentos e cinqüenta mil reais), falou 

inicialmente seria para o futebol, mas depois corrigiu falando que seria para 

tebol ou outra prática esportiva, que seria o vôo livre e mencionou o Proce 
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70007100003300921/2021-30 que fala sobre o motivo do indeferimento, que o 

prazo seria até 27 de maio. Disse que está dando publicidade da perda desse 

dinheiro, mas que queria estar anunciando que Fundão ganhou o dinheiro e não o 

perdeu. Também mencionou os Processos 1448/2022, 1449/2022, 1451/2022, 
1452/2022 e o 1453/2022. Falou que a conclusão do Ministério do Esporte foi 

indeferida, pois a Prefeitura teve prorrogação de prazo por duas vezes e ela não 

conseguiu fazer a licitação a tempo para poder ser contemplada com esse valor. 

Disse que só está justificando, pois na sessão do dia 15 de agosto falaram que o 

Vereador estava mentindo. Falou sobre os moradores do Mirante da Praia, que se 

teve uma audiência pública na Câmara no dia 30 de agosto do presente ano e que a 

mesma acarretou em indicações para o bairro sendo o controle de animais na via 

ES 010 de Praia Grande a Aracruz, foi feita a solicitação para que o Poder executivo 

comunique ao estado para que haja uma construção de uma escola de ensino médio 

em Praia Grande, pois lá não tinha, e ver a possibilidade de incluir o Bairro Mirante 

da Praia no recurso Fundo Cidades, que é do Governo do Estado, o Mirante da 

Praia está em uma situação alarmante, degradante, uma situação bastante difícil e 

eles foram à audiência pública pedir socorro, não foi nenhum representante do 
----., Poder Executivo, foi só o representante de um Deputado Estadual, sendo que foi 

onvidado todos os Deputados Estaduais por meio do Presidente Marcelo Santos, 

convidou a Cesan, a Escelsa, o Ministério Público, o Poder Executivo e os 
Vereadores, que justificaram sua ausência. Não se tiveram esses representantes n 

audiência pública, mas foi de grande valia, pois os Vereadores vão passar 

acompanhar com mais veemência a situação deles, pois os moradores de lá esteio 

sofrendo bastante. Praia Grande em cada Bairro que se vai é um mundo 

completamente diferente, todos são pagadores de impostos, todos têm a 

necessidade da assistência do poder público. Disse que buscou informações e 
segundo o que lhe foi passado é que o núcleo de inclusão está com déficit de 

profissionais há mais de ano, estava sem fonoaudiálogo há 1 ano e meio, psicólogo 

a cerca de I ano, todo um trabalho que precisa ser feito de inclusão não está  send  
feito, ai quando se olha no Instagram, aparece um  video  bonito como se estivess  

el  d

n  

t o às mil maravilhas, que parece que estão se importando com a inclusão, que  
ão  tem déficit, mas tem. Disse que defendeu e que os Vereadores aprovaram a 

questão dos psicólogos, assistentes sociais, pois querem ver o povo ser ate 
precisa desse atendimento, disse que torce para que as coisas funcionem, 

ver as coisas funcionarem, mas querem informações, querem transpa 
ninguém está aqui para atrapalhar a vida de ninguém não, pelo contrário. 

que fez as indagações a cerca do campo, pois vendo grosso modo, parece q 
Prefeitura colocou bastante caminhão de terra no terreno que seria o campo, de 

o campo não vai ser construido  let,  mas com qual documento que foi formaliza 
/4/•-•  
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que foi indicado? Os Vereadores ficam a ver navios e a população esperando. Pediu 

para que a Secretaria de Esporte responda todas as perguntas. Com  a palavra o 

Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 

falou sobre a concessão que foi dada para a Cesan para que pudesse tirar todo o 

esgoto do Rio Fundão,  jet  se passaram anos e até a presente data a Cesan não fez 

nada no município, passou-se para ela um terreno que era da Prefeitura no Bairro 

São José onde seria uma área de lazer, o Prefeito comprou outra área e cedeu 

aquela para a Cesan e, até o presente momento, a Cesan nada fez, falou que 

mandou um Oficio para a Cesan cobrando dela uma postura em prol do município, 

pois tem visto que em outros municípios a Cesan está a todo vapor e em Fundão 

nada, fala que vai fazer, que vai resolver, mas não faz nada. Falou também das 

pontes que estão com problemas no município, a de Piranema  jet  tinha quase 4 anos 

que a Ponte tinha caído, e um povo ilhado, mesmo tendo uma outra saída que  del  na 

escolinha, mas quando chove a situação é feia, o Vereador esteve  let  e viu, e falou 

que a população não pode ser prejudicada de maneira nenhuma, pediu para que o 

Prefeito resolva o problema dessas pontes logo, não deixe para resolver no último 

ano de mandato não, pois o ano de 2024 é ano eleitoral, ai vai se iniciar muitas 

coisas para dizer que está trabalhando, mas se tem condições que faça logo, 
trabalhe logo, pois o povo já está  hã  3 anos sem Ponte, pediu para que atenda o 
pedido da população que está sofrendo, precisando de um socorro com urgência. 

Quando chove o carro escolar não vai até  let  buscar as crianças e elas têm qu 

andar quilômetros a pé para poder pegar o carro escolar, muito constrangimento 

para essas famílias que estão sofrendo e os Vereadores estão cobrando uma 

postura do Prefeito, pois as vezes a população não entende e ficam cobrando dos 
Vereadores como se os Vereadores executassem a obra, mas Vereador não executa 

obra, se ele colocar uma placa na rua o mandato dele pode ser cassado pois isso 
não é função do Vereador, é função do executivo e os Vereadores vão fiscalizar e 
cobrar. Falou que na presente sessão foi votado sobre o Projeto que paga o serviço 

do pessoal do esporte que trabalhar fora do seu horário de serviço, e disse que vota 

com maior prazer, pois quem trabalha merece receber Falou do Bairro que vai par 

o Oséias, que fez uma indicação para que a rua seja mão única, isso facilitaria 
rr- " ito a vida da população. Tem coisas que são fáceis de resolver. Pediu para que o 

prefeito possa ouvir e atender, e resolver essas pequenas coisas para os munici es 
de Fundão, Timbui e Praia Grande. Disse que esteve em  Brasilia  uns meses 

foi buscar uma emenda e passou a maior vergonha da sua vida, a emenda er 

alargar na Ponte que dá acesso ao hospital, que a Ponte tem mais de 50 ano 

foi construída quando em Fundão passava-se um carro de hora em hora, 

fluxo aumentou e ela precisa ser modernizada. Quando chegou em  Brasilia  e p 

menda a primeira coisa que pediram foi o Projeto da Ponte, mas não  tin  
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Projeto, então a emenda foi perdida por falta de Projeto. Disse que tem numa 

empresa no município que faz Projeto, mas não tinha o Projeto que precisavam. 

Disse que vai continuar cobrando para trazer esse beneficio para a cidade. Com  a 

palavra o Exm*. Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Falou que no presente dia iniciou o mês de setembro, mês 

extremamente importante para o debate a nível nacional de dois grandes temas 

importantes, é o mês da pessoa com deficiência e também de combate ao suicídio. 

Disse que com esse discurso objetiva-se conscientizar a população, os Vereadores e 

também o Prefeito de Fundão sobre os desafios enfrentados por essa população em 

suas rotinas diárias, e todos têm um papel muito importante nessa jornada pela 

inclusão e é importantíssimo refletir e criar políticas públicas para essa população a 

fim de combater o capacitismo que nada mais é que a discriminação contra as 

pessoas com deficiência que eles enfrentam diariamente. Disse que mandato  jet  vem 

lutando e criando políticas públicas, e aproveitou para fazer um apelo ao Prefeito de 

Fundão, pedindo para que coloque em prática a Lei Municipal n° 1.311/2021, que 

cria em Fundão a carteira do espectro autista, a carteira de identificação essencial, 

uma pessoa portadora da síndrome espectro autista não tem nenhum sinal visível, 

isso compromete que ela faça jus aos seus direitos  jet  garantido em Lei. A Lei foi 
aprovada desde 2021 e até a presente data a prefeitura de Fundão não emitiu 
sequer uma carteira de identificação. Endossou as palavras do Vereador Aelcio, 

pois é muito bonito dizer nas redes sociais que se têm políticas públicas voltadas 

para as pessoas com deficiência do setembro verde, quando na verdade é limitada 

todas as possibilidades dessa população, no momento Fundão tem dificuldade de 

marcar e agendar terapias, psicólogos e qualquer outra forma de tratamento. 
Parabenizou todos os profissionais do esporte pelo dia do educador físico. Ordem 
o Dia: Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 048/2023. Autoria: Poder 

Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Institui o pagamento de 
gratificação para os membros do Conselho Deliberativo e Fiscal e do Comitê de 

nvestimentos do Regime Próprio de Previdência dos servidores públicos municipais 
de Fundão - IPRESF, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redagd 

opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 

e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pel 
Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos 
da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. 0 Projeto foi Aprova 
unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Antônio  arc  
Guilhermino. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar 
Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 051/2023. Autoria: Poder Execut 
Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre autorização para doação de 

e materiais esportivos aos clubes de futebol amador do município de Fundão 

ta • a 20" (Vigésima) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20 (Vigésima) Legislatura-da Ca-Mara  
r/ 	
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participantes da Copa "Mário Garcia", e dá outras providências. A Comissão de 

Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 

técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Finanças e 

Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. 0 

Projeto foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Antônio Marcos Guilhermino. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 052/2023. Autoria: 

Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a 

remuneração dos funcionários da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude, 

Secretaria Municipal de Comunicação e Secretaria Municipal de Turismo e Cultura 

que trabalham nos finais de semana, feriados, eventos esportivos, culturais e 

demais eventos promovidos pela municipalidade. A Comissão de Justiça e Redação 

opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 

e no mérito pela Aprovação com Emenda. A Comissão de Finanças e Orçamento 

opinou pela Aprovação com Emenda. 0 Presidente esclareceu aos Senhores que a 
Emenda proposta pelas Comissões se referia à supressão de parte do artigo 1° do 
projeto, retirando a Secretaria Municipal de Comunicação da previsão de 
remuneração pela prestação de serviços em finais de semana. Com  a palavra o 
Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: 0 Vereador justificou o vot 
dizendo que  jet  foi servidor público no âmbito municipal e falou que o pessoal d 

comunicação também tem filho, tem compromissos, tem gastos e justificou seu voto 

falando que respeitando sempre o posicionamento dos colegas que fizeram a 

emenda, mas se fosse aprovar na integra, independente de quem esteja, quem 
trabalha na comunicação está trabalhando de forma digna conforme os demais, até 
porque como vai se dar publicidade dos trabalhadores notoriedade, principalmente 

na área do esporte, disse que ele mesmo pede até desculpa ao pessoal do esporte e 

aos jogadores do time, pois estava com problemas de saúde e não tinha ido em 
nenhum jogo ainda, mas se não fosse pelas redes sociais ele não iria saber ne 
que cor era a camisa do time, então a importância de fato se quer dar notoriedade 

ao esporte tem que ser com o pessoal da comunicação fazendo a projeção d 

N, 
 esporte no município, pois se não, não vai adiantar. Disse que vota em derrubar a 

emenda e votar de forma na sua integralidade do Projeto. 0 Projeto foi Aprovado 
por 7x2. Votos contrários: Janderson e Janilton. Vereador Ausente: An - io 
Marcos Cruilhermino. Remeteu-se et Comissão de Justiça e Redação  pa  a 

elaboração da Redação Final. Projeto de Lei n° 038/2023. Autoria: 
Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Dispõe  so  
utilização de detector de metal nos pontos de táxi do município de Fundão/ 

isseto de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalida 

Ata da 20a (Vigésima) Sessão — Ordinária da 3 (Terceira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da Câmara 
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Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de 

Segurança Pública opinou pela Aprovação. A Comissão de Defesa do Consumidor e 

do Contribuinte opinou pela Aprovação. Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Agradeceu aos colegas que estiveram juntos 

e colaboraram para que esse Projeto chegasse até a votação, ressaltou a 

importância da aprovação do Projeto e como ele fará para evitar assaltos e mortes 

nos pontos de táxi. Disse que esse Projeto virando Lei vai autorizar aos taxistas o 

direito de utilizarem detector de metais em passageiros, que será por conta do 

próprio taxista, não onerando o município. Pediu o apoio de todos. Com  a palavra 

a Exma. Vereadora Sônia  Steins:  Parabenizou o Vereador Janderson pelo Projeto 

e disse saber da importância desse detector de metais para os taxistas, pois têm 

um filho que é taxista, tem amigos, e que a violência cada dia está sobressaindo em 

todos os lugares, em Fundão ainda não tem tanta, mas já existiram diversas 

situações, e os taxistas ficam vulneráveis a cada dia. 0 Projeto foi Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Antônio Marcos 

9 Guilhermino. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. 

Projeto de Lei na 042/2023. Autoria: Poder Legislativo - Romenique Borges 
Simões. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal de Fundão a conceder 
regime especial de trabalho ao servidor público municipal que tenha cônjuge, 
companheiro, filho ou dependente com deficiência. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela 
Aprovação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: Pediu 
apoio dos colegas no Projeto, pois o mesmo é extremamente importante, pediu para 

erem justiça nessa noite, e disse que desde o inicio de seu mandato esteve 
tentando  dialog  ar com o Prefeito Municipal para que ele enviasse essa Lei por que é 
de extrema importância e porque já existia em outros municípios, Vitória, Serra, 
entretanto, diante da inércia coube a Câmara autorizar o Prefeito e possibilitar a 

servidores públicos que tem filhos, esposa ou esposo com algum tipo de deficiência 

fa7er o requerimento e ai cabe a ele conceder ou não. É extremamente  important  

para os pais poderem acompanhar os seus filhos durante os tratamentos, as 
terapias, as servidoras Katiele e Marilene já tiveram esse direito negado 
injustamente e não conseguem acompanhar de maneira eficiente todas as tera 
que as crianças precisam fazer. Pediu o apoio de cada Vereador para a apro 
desse Projeto. Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Paraben 

Vereador Romenique pela iniciativa, disse que só quem tem um filho n 
condições sabe como é sofrido, falou que na sua família tem crianças autistas 

 

//

preciso levar para Santa Tereza, para Aracruz, e se os pais trabalham e não t 

Ata da 20' (Vigésima) Sessão - Ordinária da 3'  (Terceira) Sessão Legislativa da 20 (Vigésima) Legislatura da  Camara  
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tempo de acompanhar vai atrapalhar o andamento dessas crianças. Pediu para os 

pais, que com a aprovação dessa Lei que eles façam valer seus direitos, procure o 

executivo, protocole os pedidos para que possam acompanhar os seus filhos de 

perto, pois o filho é a maior herança que os pais têm na sua vida, que cuide deles 
com amor e carinho, pois com certeza uma criança bem cuidada é uma criança mais 

feliz. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch Francisco: Enalteceu a 

proposta do Vereador Romenique, disse que segue o parecer da Comissão, e o mais 

importante do que a aprovação da Lei é o Executivo colocar ela em prática, pois a 

k
grande dificuldade que se tem é colocar as Leis aprovadas em prática. Pediu ao 

Prefeito, que a importância que  frets  esse Projeto tanto para as crianças que tem 

essa necessidade especial e o pai poder acompanhar os seus filhos, e é de extrema 

importância esse Projeto. Parabenizou o Vereador pelo Projeto. 0 Projeto foi 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Antônio 

Marcos Guilhermino. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a 

Lei. Moção n° 030/2023. Autoria: Romenique Borges Simões e Félix Tesch ))---,
F 

 
rancisco. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do recentemente falecido 

Sr. Paulo Antônio dos Santos. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique 
Borges Simões: Deixou registrada a coragem, o ato de bravura do Sr. Paulo que foi 
vitima de um ataque de abelhas e ele no ato corajoso deitou o neto, tirou a camisa, 

cobriu o neto e ainda deitou em cima do neto para que as abelhas o picassem e não 
o neto. Deixou essa homenagem a família do Sr. Paulo, esse ato de bravura, e pediu 
para que Deus confortasse o coração de todos. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Félix Tesch Francisco: Externou o seu sentimento a família do Sr. Paulo, teve a 
o e •rtunidade de trabalhar com ele, disse saber da atenção que ele dava para a 
família, para os netos, deixou seus sentimentos e disse que a missão dele aqui na 

terra foi cumprida, entregou sua vida para salvar o neto, um ato heróico. Disse que 

é até ruim fazer uma moção de pesar, que deveria ser uma honraria, uma moção de 
aplausos. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador 
Ausente: Antônio Marcos Guilhermino. Remeteu-se aos familiares d 
homenageado. Moção n° 031/2023. Autoria: Negeio do Bloco. Ementa: Moção 
de Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Theobaldo da Silva 
Rocha. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereadores 
Ausentes: Antônio Marcos Guilhermino, Romenique Borges Simões e élix 
Tesch Francisco. Remeteu-se aos familiares do homenageado. Encerra e to: 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a róxi a 
Sessão Ordinária, no dia 15 de Setembro de 2023, às 17h, e em nome e D  us  

declarou 	encerrada 	a 	Sessão 	às 	18 7 

Ata da 20u (Vigésima) Sessão - Ordinária da 3° (Terceira) Sessão Legislativa da 20 (Vigésima) Legislatura da C: 
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